

昨天最高30.4℃平历史同期极值 气温跳水48小时降温10℃



昨天申城最高温达到30℃,不过今天起气温将明显下降。

青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天,我国青海、甘肃、内蒙古、陕西、河北等多地迎来初雪,但在上海,“好热”却成为市民最直观的感受。在灿烂的阳光中,昨日中心城区徐家汇最高气温达到了30.4℃,与1951—2016年同期最高气温极值齐平。而随着冷空气的南下,今起申城天气又将“画风”突变——伴随着大风和降水,48小时内最高气温降幅将达8—10℃!由于此轮冷空气带来的降温非常明显,本周申城有望入秋,市民要及时添加衣物,避免着凉感冒。

热! 昨日最高温达30.4℃

昨天,上海延续了阳光明媚的好天气,上午以前东部沿江沿海地区有雾,早晨7时30分全市气温基本在24℃附近,早晨出门时户外的凉意已不似国庆期间那么明显。白天在灿烂阳光的助威下,气温一路飙升,中心城区徐家汇站最高气温升到了30.4℃,各区中嘉定和宝山的最高气温都达到了31.9℃。

气象资料显示,徐家汇站昨日30.4℃的最高气温与1985年同日(10月10日)最高气温持平,并列成为1939年以来的同日气温最高值。此外,闵行、崇明、青浦、松江、宝山、嘉定均打破了建站以来的同日气温最高值。

这样的温度让人感觉夏日气息扑面而来,有些穿了较厚衣服的市民更是被热得够呛。回想10月5日申城最高气温才只有20.2℃,仅过了短短5天就又突破了30℃,这让人不禁疑惑:明明已经进入“寒露”节气了,为什么最近上海的气温却不降反升?

对此,气象部门表示,这主要是副热带高压的“功劳”。据介绍,常年到了10月副高都会稍稍南退,但今年,10月7—10日副高强势盘踞,申城一直处于高压里,因此造成气温出现连续回暖。

都10月10日了还能出现30.4℃的“高温”,今年的夏天为了“续命”也真可谓“顽强”。回顾今年申城的夏天,入夏颇多波折,最后于5月18日正式入夏。从时间上来看,这一入夏时间并不算晚,反而还算挺早的。气象资料显示,上海1981—2016年入夏平均时间在5月28日,最早是2009年5月6日,最晚是1995年6月24日。就夏日天数来说,最长的是在2013年,长达157天;截至昨天,今年申城已经度过146个夏日。

冷! 今明两天将急剧降温

尽管夏天非常不情愿,但它已然阻挡不了秋天的步伐。最新预报显示,昨天下半夜开始,北方冷空气逐渐开始影响申城,它不但给申城带来大风和降水,还会“送上”过山车式降

温,预计48小时内本市最高气温的降幅将达8—10℃。

气象部门表示,随着冷空气逐渐南下,申城偏北风力增大,加上切变线的共同影响,昨天下半夜申城开始转雨,由于对流条件较好,不排除发生雷雨,且北部地区可达大雨程度。降水可能会对今天的早高峰出行造成影响,市民要早做准备。预计明天申城将雨水渐止转为阴天,但本周后期仍多阴雨天气。

在冷空气和降水的共同影响下,今日申城气温下降明显,预计最高仅24℃,降幅可达6℃;随着冷空气的逐步深入,明天气温还将持续下探,最高只有21℃;周后期最高气温也基本维持在21—22℃左右。

从目前的气温预报趋势来看,这波冷空气带来的降温还是很可观的,因此申城很可能将在本周入秋。按照气象标准,立秋以后出现连续5日日平均气温<22℃,即为气象意义上入秋,其首日为秋季第一天。上海常年(1981—2016)的入秋日为10月2日,最早入秋日为1981年的9月10日,最晚为2006年的10月23日。从近10年来看(自2007起),申城多数在10月上旬入秋,其中2011年是9月19日,创下了1986年以来的最早入秋纪录,而去年申城晚至10月15日才迎来秋天,成为141年气象史上的第三位“晚秋”。

你可能感兴趣的

沪民用瓶装液化气最高零售价格调整

本报讯 记者 刘春霞 市物价局近日发布通知,根据《上海市发展改革委关于进一步加强本市民用瓶装液化石油气价格管理工作的通知》(沪发改价管[2017]3号)的有关规定及上月本市液化石油气出厂价格变动情况,自昨日零点起,本市民用瓶装液化石油气最高零售价格调整为每瓶82元(14.5kg/瓶)。

市物价局要求,各经营企业可在不高于上述最高限价的前提下自主制定零售价格,明码标价,诚信经营,严禁价格垄断、价格欺诈、不执行最高零售价格等价格违法行为。消费者如发现价格违法行为,可拨打12358热线举报。

上海四家企业拟发放稳岗补贴

本报讯 记者 陈晓颖 根据《关于失业保险支持企业稳定岗位工作的通知》(人社部发[2014]76号)和《关于做好失业保险支持企业稳定岗位工作的通知》(沪人社发[2015]29号)的要求,本市在企业申报、区人力资源社会保障局初审的基础上,经本市相关委办局联合会审,拟对美建建筑系统(中国)有限公司等4家企业发放稳岗补贴。目前四家企业信息公示至10月16日。

据悉,上海市人社局对采取有效措施不裁员、少裁员,稳定就业岗位的企业,由失业保险基金给予稳定岗位补贴。

企业申请稳岗补贴需要生产经营活动符合国家及本市产业结构调整政策,生产经营活动符合国家和本市的环保政策,依法参加本市失业保险并足额缴纳失业保险费,上年度未裁员或裁员率低于本市上年度城镇登记失业率且企业财务制度健全,管理运行规范。

诸光路通道新建工程迎来关键节点

本报讯 记者 刘晶晶 昨天,由上海城投(集团)有限公司投资、隧道股份上海隧道工程有限公司承建的诸光路通道新建工程迎来关键性节点——国内最大直径土压平衡盾构“青松号”始发掘进。

诸光路通道新建工程位于青浦区与闵行区北部交界处,是国家会展中心的重要配套工程,全长2.8公里。工程建成后将为青浦区与闵行区提供一条区区间对接的新主干道,把“断头路”化为“通途”,推动两区区域快速经济快速发展;它与S26入城段共同形成北部快速通道,将成为国家会展中心和西虹桥地区对外联系的一条新通道,有效缓解延安路高架交通压力,完善上海交通网络覆盖。

2018 考研报名已开始至31日结束

青年报记者 刘昕璐

本报讯 继预报名之后,2018年全国硕士研究生招生考试正式报名昨天开始到31日结束。初试定于今年12月23日到25日进行。

据了解,考生应按教育部、省级教育招生考试机构、报考点以及报考招生单位的网上公告要求报名。网上报名时建议考生不要开启有网页拦截功能的软件。招生单位、考试方式、报考点等要慎重选择,一旦生成

报名号后则不可以修改。如确实需要修改,须取消已有的报名再添加新的报名信息,已取消的报名信息不可用于现场确认。需要注意的是,报考专业名称前面有“(专业学位)”字样的为专业学位的专业,其他为学术型专业。

所有考生(不含推免生)完成网上报名后,还需在11月9日至12日到指定的报考点办理网报信息确认、缴费、图像信息采集、打印考生信息表等手续,逾期不予补办。现

场确认时应提交本人居民身份证、学历证书(应届本科毕业生持学生证)和网上报名编号,由报考点工作人员进行核对。报考“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划的考生还应提交本人《入伍批准书》和《退出现役证》。

另据市教育考试院消息,2018年上海市硕士研究生招生考试报考区域范围共设复旦大学、同济大学、上海师范大学、上海交通大学、上海第二工业大学等16个指定报考点。